

陳寧慧 彩妝人生

2010-01-10 記者 徐鈺婷 報導

8+1



彩妝師陳寧慧和她的愛狗QQ球。（圖片來源／陳寧慧提供）

擁有百萬人氣彩妝部落格的彩妝師陳寧慧，是一位不折不扣的愛美達人。與其稱她為時尚彩妝教主，她更愛別人稱她一聲kelly老師。陳寧慧不諱言由於網路的發達，部落格帶給她許多工作和教學的機會。現在無論在平面彩妝雜誌、電視彩妝節目，又或者在國際美容化妝展，皆不時可以看到她的身影和作品。



左圖為陳寧慧在節目擔任彩妝師。右圖為2009年國季秋冬美容化妝展時，陳寧慧的彩妝造型示範。（圖片來源／陳寧慧提供）

身為一名彩妝師，陳寧慧兼具理性成穩與感性細膩的特質。她謙稱，或許由於家庭因素，使她被迫提早面對社會真實。但也讓她在面對人生選擇題時，永遠很清楚知道自己的所愛，並且勇敢成就自己的夢想。即便不是科班出身，必須在課餘時間拖著疲累的身軀進修，個性不服輸的她不到二十歲便擁有專業的美容乙、丙級執照。然而，外表看似光鮮亮麗的彩妝之路，卻有更多令人不知的生命過程。或許在一個關於「美麗」的行業裡，並不是事事美麗，但陳寧慧堅持以專業和敬業，一點一滴完成自己的夢想。「希望我不只是一個彩妝造型師，更是一個美麗的傳遞者。」陳寧慧感性的說道。

掘強的髮廊小妹到美女牛爾

「很慶幸一路走來自己很清楚要的是什麼。」陳寧慧滿懷自信得說道。在陳寧慧踏進美妝圈前，其實已經從事美髮業達三年之久，主要是因為在她國二的時候，家中經濟頓時陷入困境。當時才國二的陳寧慧，決定靠自己學費與生活費。她回憶道：「我知道我無法解決家裡的問題，但起碼我可以不跟家裡拿錢，減輕父母的負擔。」十五歲童稚的年齡所展現的成熟思想表露無遺。但當時僅十五歲陳寧慧，很難找到合法的工作，因此她變相選擇年齡門檻較低的美髮助理一職。

然而，從事一段時間的美髮工作後，陳寧慧明確地知道自己對美髮業沒有興趣，單純只是為了要賺錢。陳寧慧表示：「美髮業是一個非常商業的領域，無法成就自己。」當時陳寧慧很喜歡幫客人剪頭髮和做造型，但由於美髮業中燙髮、染髮髮利潤較高，因此常受老闆指示要鼓勵客人染燙

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話／郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王／洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王／吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸／人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧／照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔／人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕／人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳／人物

髮。陳寧慧語帶激動的說：「我很討厭這樣的商業模式，因為不停的逼迫客人染燙頭髮，只是為了賺更多錢。」

此外，生理的因素也加深陳寧慧對美髮業的排斥。由於工作需求，當時陳寧慧的因幫客人染燙髮長期碰觸化學藥劑，導致雙手皮膚受傷。她的姑姑見狀後，非常心疼，便鼓勵她改學美容，並全額資助一切費用。「姑姑是我的貴人！」陳寧慧感激的說。由於並非科班出生，陳寧慧得利用課餘時間學習彩妝。儘管如此，她仍很興奮地表示，「不管放學再累，我只要一到美容補習班，精神就特別好。」憑著對美妝的高度熱忱，她不到二十歲就順利考取美容乙級執照，並積極進修。當時TVBS還給她「美女牛爾」的封號。

彩妝部落客？Kelly：我是彩妝師

「除了有實力，重點是你要被人家看到！」陳寧慧眼露堅定的說。拜賜於部落格的流行，讓許多人擁有更多曝光的機會，但是重點是必需要有內容與人分享。陳寧慧平常就很積極收集自己的作品，並在部落格加註文字分享，藉由和網友的互動，而增加知名度。對於其餘部落客的文章，陳寧慧認為當時他們的教學部落格，總是在一張眼睛圖上畫許多條線，進行眼妝教學。令身為專業彩妝師的她認為這樣的畫圖式的教法有問題。於是，她靈機一動運用影音教學，再搭配圖文說明，讓網友更能接受她的教學示範。也由於影音教學示範的成功，吸引許多網友在家學彩妝。連當時TVBS的記者廖盈婷也是她的忠實格友，因而邀請她接受專訪，並以獨家報導《網路彩妝師 美女「牛爾」超紅》的方式，正式把陳寧慧推上電視媒體曝光。



左圖：Kelly（左）接受TVBS的記者廖盈婷（右）採訪。（圖片來源／陳寧慧提供）；右圖：TVBS報導。（圖片來源／TVBS官網）

目前台灣美妝部落格很盛行，但外界似乎存有誤將彩妝部落客和專業彩妝師劃上等號的見解。面對這種情形，陳寧慧仍然有自己的定位，她表示：「我的本職是彩妝師，寫部落格只是我附加興趣。」她認為專業是拿不走的身分，因此常鼓勵學生考取美容證照。雖然擁有美容證照不等於工作保障，但她堅信能有實力又擁有證照，絕對是加分的條件。相較於部落客的身分，她更喜歡被稱為彩妝師，「其實我並不排斥別人叫我部落客，只是別人用這樣的稱呼我時，我心中就會告訴自己我是『彩妝師』！」陳寧慧說道。

彩妝是成就自己

陳寧慧對彩妝的熱誠，從一些小地方就可洞察。礙於工作時間的關係，陳寧慧鮮少能出國看美妝秀，因此她平時透過買大量的雜誌和美妝書，進修自己的技術。此外，陳寧慧還會主動寫信給雜誌主編，表達對於雜誌的想法和建議。她回憶道，以前還不流行讀者回函時，她就常主動寫email給雜誌主編，例如二〇〇六年出版的美妝雜誌《美妝試用大王》（現已停刊），她每期閱讀完後，便會寫信給當時的主編袁觀玲。因為長期和袁觀玲通信，現在他們不僅成為好朋友，更是工作上的好夥伴。「我很謝謝袁觀玲積極推薦工作給我。」陳寧慧滿懷感恩地說。但回歸原點，若當初陳寧慧沒有主動分享、勇於發表自己的看法，也不會讓別人感受到她對彩妝的熱情。間接驗了陳寧慧所言「要被別人看見」的說法。



陳寧慧（左）和好友主編袁觀玲（右）是工作好夥伴。
(圖片來源／袁觀玲提供)

對陳寧慧來說，生命的轉變處自會柳暗花明又一村。遭逢家庭劇變後，讓她更了解如何抉擇自己的所愛。自十五歲在髮廊當小妹開始，陳寧慧在逼迫客人染燙髮賺錢，與剪髮興趣間掙扎。如今她回想這一切，卻不認為當初的掙扎是浪費生命，「提早接觸美髮也是件好事，這讓自己更早領悟對美髮業的排斥」陳寧慧說。後期接觸了美妝，反而意外為她開啟另一扇窗。陳寧慧是「擇期所愛、愛其所擇」的實踐者，「彩妝是在完成我的夢想，能成就自己的感覺真的很好！」陳寧慧感性地表示。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP